CVICENIA Z PREDMETU POCITACOVA GRAFIKA (1)
Mgr. Viktéria Bakurova

Bresenhamov algoritmus

ODVODENIE ALGORITMU PRE PRVY OKTANT

Rasterizujeme tsetku AB, pre ktori je smernica m € (0,1) a bod A je
nalavo od bodu B.
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ROZHODOVANIE:

Tip1 = x; + 1

- Yi, dy <do = dy—dy<0
Y=Y i1, di>dysdy—dy >0

Vypoéitame si y-ovi stradnicu prislichajicu stradnici x; 11 = x; + 1 leziacej
na usecke AB:
A
y=7l(r;+1)+¢q
Pre dy a ds plati:

yitdv=y=di=y—y;
y+do=yn=vyi+1l=>d=y;,+1—y

ODVODENIE ALGORITMU
Dosadenim y do vztahu pre vypocet d; a ds dostavame:

dy =3 (wi+1) +q -y
dy=yi+1—- %L (2 +1)—¢

Ad=dy—dy =32 (i + ) +q—yi—yi—1+ 22 (zi +1) +q
Ad =28 (2;+ 1) — 2y, +2¢ — 1

Prenéasobenim celej rovnosti Ax dostavame:
AzxAd = 2Ay (z; + 1) — 2Azy; + 2¢Ar — Ax

Uvedomte si, ze Ax je v tomto oktante vzdy kladné ¢islo, ¢ize po prené-
sobeni Ad touto konstantou sa znamienko Tavej strany nezmeni.

LCavi stranu oznac¢me p; a na pravej strane konstantu 2¢Axr — Az oznac¢me
C. Vyjadrime p;y; pomocou p;:

pi = 20y (z; + 1) — 2Azy; + C
Pit1 = 208y (w41 + 1) = 2A2y,41 + C

Pit1 — Pi = 28y (Tip1 + 1) = 2Azy;41 — 2Ay (z; + 1) + 2Ay;

Upravou tohto rozdielu a vyuzijic, ze x;11 = x; + 1 dostavame:
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pit1 — pi = 28y — 2Azy;1 + 2Azy;
MAame teda:

1oak yiy1 =y = piy1 — pi = 28y = pip1 = pi + 20y
2. ak yiv1 = ¥i + 1 = piy1 —pi = 28y — 2Ax = piyy = pi + 2Ay — 2Ax

Cize mame rozhodovacie pravidlo:

ak p; < 0 vykresli bod [z; + 1, ;] a rataj piy1 = p; + 2Ay
ak p; > 0 vykresli bod [z; + 1,y; + 1] a rataj p;y1 = p; + 24y — 2Ax

Inicializacia p - do rovnice tsecky dosadime zaciatocny bod A so stradni-
cami [z, y]:

p1 = 2Ay(zy + 1) — 2Ax(y1) + 29Ax — Az
p=2Ay(x, +1) — 2Ax(§—g:1:1 +q) + 2qAx — Ax

p =20y — Ax
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ODVODENIE ALGORITMU PRE SIESTY OKTANT

Rasterizujeme tsecku AB, pre ktord je smernica m > 1 a bod A je
napravo od bodu B.

¥ =®-1 x b
P e e
§
1 .lr.'
!
2 B RVl A
I
i
..I.I
..."
Illll.
Illl.
!
;
IIIII
i)
IIIII
/
_.'
/
/
!
II' ™
ROZHODOVANIE:
Yier =¥ — 1

- Zi, di >dos < dy—dy >0
SR ZEi—l, d1<d2(i)d1—d2<0
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Vypoéitame si z-ovi stiradnicu prislichajicu stradnici y; 1 = y; — 1 leziacej
na usecke AB:

v=4%0(yi—1-q)
Pre d; a ds plati:

ZL‘Z‘+1+d1:l'i—1+d1:I:>d1:I—£L'i+1
rT+dy=a;, = dy=x; —x

ODVODENIE ALGORITMU

Dosadenim z do vztahu pre vypocet d; a dy dostavame:

dlzﬁ—z(yi—l—Q)—%—f—l

d2:$i_2_;(yi_1_Q)

Ad:2ﬁ—z(yi—1—q)—2x,~—|—1
Prenasobenim celej rovnosti Ay dostavame:

AxAd =2Az (y; — 1 — q) — 2Ayx; + Ay
Uvedomte si, ze Ay je v tomto oktante vzdy zaporné ¢islo, ¢iZze po prena-
sobeni Ad touto konstantou sa znamienko Tavej strany zmeni, treba to braf

do tvahy pri rozhodovacom pravidle.

LCavi stranu ozna¢me p; a na pravej strane konstantu —2gAz — 2Az + Ay
ozna¢me C. Vyjadrime p;,; pomocou p;:

pi = 2Axy; — 2Ayx; + C
Piv1 = 282y — 2A8yx01 + C

pit1 — pi = 2Axy; — 2Ayx; — 2Axy;41 + 2Aywi4
Upravou tohto rozdielu a vyuzijic, Ze y;41 = y; — 1 dostavame:
Piv1 — pi = —20x — 2Ayx;q + 2Ayzx;

Méame teda:
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1. ak zip1 = 2y = piy1 — pi = =207 = piy = p; — 20z
2. ak xi = — 1= pig —pi = =200+ 2Ay = piy = pi+2Ay—2Ax

Cize mame rozhodovacie pravidlo:

ak p; < 0 (& AdAy < 0 & Ad > 0, lebo Ay < 0) vykresli bod
[zi, yi — 1] a rétaj piyr = p; — 2Ax

ak p; > 0 (& AdAy > 0 & Ad < 0, lebo Ay < 0) vykresli bod
[x; — 1,y; — 1] a rataj pjr1 = pi — 2Az + 2Ay

Inicializacia p - do rovnice usecky dosadime zaciatocny bod A so sdradni-
cami [z, 11

p1 = 2Axy; — 2Ayx, — 2Ax — 2qAx + Ay
= 2Am(%x1 +q) — 221Ay — 2Ax — 2gAz + Ay
p1 = —2Ax + Ay
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